

Ленинское Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выполнять нормы на каждом тракторе

Новыми славными трудовыми подвигами отвечают колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Многие трактористы работают в эти дни настойчиво и инициативно. Трактористка Соловьева Анфиса Ивановна на тракторе СТЗ ежедневно выполняет норму на 165 процентов. Трактористка Сергеева Е. вспахивает по 7 га, вместо 5 га по норме.

Но так работают далеко не все трактористы и не все тракторные бригады. Тракторная бригада Шибалева за 7 дней вспахала только 5 га. Тракторы этой бригады два часа работают, а сутки стоят на ремонте. Это хорошо известно директору МТС Наумову, но он к этим вопиющим безобразиям относится равнодушно и не предпринимает никаких мер, чтобы пустить в ход весь тракторный парк и добиться того, чтобы каждый трактор работал не менее 20 часов в сутки. Простой тракторов руководители МТС продолжают объяснять «сыростью» почвы. Но как показывают сообщения с мест этим руководителям МТС хотят только оправдать свою неповоротливость, свое неумение работать в условиях военного времени по-военному. Мы уже писали о том, что в колхозах Медведовского сельсовета давно можно было пахать выборочно, а трактористы этой бригады выжидали поспевания всего массива. Один уже этот факт, а их можно привести десятки, показывает, что сыски руководителей МТС на «сырую» почву — показатель их оторванности от тракторных бригад.

Кадры трактористов в этом году значительно обновились. Молодые трактористы и трактористки требуют к себе повседневного внимания, помощи в работе. Но о какой же помощи молодым трактористам может идти речь, когда в тракторных бригадах, работающих в колхозах Н-Успенского сельсовета, где большинство трактористов молодые, сами руководители МТС не были, опытных механиков туда не посылают? Молодые трактористы должны быть окружены повседневным вниманием. Им надо оказывать деловую помощь, подтягивать их до уровня опытных трактористов.

Руководители МТС должны, наконец, понять, что терпимость к фактам простоя тракторов, равнодушное отношение к малопродуктивной работе тракторного парка сейчас, в условиях военной весны, есть дело вредное и антипартийное. Сейчас, в эти дни, провернется на работе каждый руководитель, каждый тракторист.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате трактористов вызвало большой производственный подъем среди трактористов. Его, этот подъем, надо всячески расширять. Священная обязанность каждого тракториста и трактористки изо дня в день не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. Ни один трактор не может стоять ни одного часа, ни одной минуты. Выполнять нормы на каждом тракторе, каждый день!

В последний час Успешное наступление наших войск на Харьковском направлении

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 25—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками, по предварительным данным, захвачены у противника следующие трофеи: орудий—365, танков—25, минометов—188, пулеметов—379, снарядов—46.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин—23.284, патронов—около одного миллиона штук, гранат—12.000, авто-

машин—90, радиостанций—29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов—38.

Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров противника.

За это же время уничтожено: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов.

Уничтожено около 12.000 немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили миноносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, расчленено и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командует тов. Ретко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7

противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывательными группами уничтожено несколько немецких орудий, минометов и станковых пулеметов.

Наши разведчики обнаружили на опушке леса два замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробогатова совершил огневой налет на вражеский прифронтовый аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов «Юнкерс—52».

Партизанский отряд «Мороз»,

действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за 2 месяца в многочисленных схватках с оккупантами, по неполным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автомашин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

Пленный унтер-офицер 51-го полка 100-й немецкой легкопехотной дивизии Гергарт Вудик сделал следующее заявление: «Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100-й дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров».

Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Сивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. На днях на вышедшем из Кирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюки с табаком была заложена адская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

Наступательные бои на Харьковском направлении

Бои на Харьковском направлении с каждым днем принимают все более ожесточенный характер. Немцы отходят, яростно сопротивляясь нашим войскам. Враг бросает в бой все больше и больше техники. Однако вражеские танковые контратаки дорого стоят фашистам. Дороги на Харьков густо усеяны обломками вражеских машин. Не спасает немцев и их авиация. Наши летчики, удачно взаимодей-

ствуя с наземными войсками, завоевали господство над полем боя. На колхозных полях валяются десятки бомбардировщиков и истребителей противника. Воодушевленные первыми весенними успехами, овладев техникой боя, советские воины смело отражают контратаки врага. Так, Н-ская гвардейская часть за один день отразила несколько танковых контратак. Противник потерял свыше 40 танков,

2 экипажа захвачены в плен.

На днях разведчики гвардейской части натолкнулись на немецкую автомашину, переполненную солдатами. В результате успешной атаки разведчики захватили машину и доставили ее в свою часть. В ней обнаружены секретные документы.

Наступление продолжается.

(ТАСС).

18 мая 1942 года

Трудовая доблесть

Стахановским трудом на колхозных полях отвечают на первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина колхозники артели «1-я Пятилетка», Мошкинского сельсовета. Севец Торопов Михаил Прокофьевич, несмотря на свой преклонный возраст, норму на севе ежедневно перевыполняет в три раза,

вместо 2 га он засеивает по 6 га, а всего он засеивает 25 гектаров.

Два сына у Торопова ушли на защиту Родины. Помогая им, Михаил Прокофьевич настойчиво, изо дня в день, добивается успехов в работе на колхозных полях.

В. СМЕРНОВ.

Перевыполняет нормы

Тракторист Александр Васильевич Волчанов, работающий в Алексеевском колхозе. Фабричного сельсовета, систематически перевыполняет нормы выработки. При норме 3,90 га на клевернице он вспахивает от 4,5 до 5 га.

Д. КОМЛЕВ.

Сводка

О ходе весеннего сева
НА 18 МАЯ 1942 ГОДА
(В процентах к плану)

Наименование сельсоветов	всех яровых	льна
Микрихинский	88,1	72,0
Волыновский	74,1	86,9
Медведовский	65,4	40,7
Крутцовский	62,3	51,7
Проновский	57,9	30,8
Мошкинский	51,1	15,6
Скулябинский	47,9	42,2
Туранский	47,2	18,8
Макарьевский	41,3	19,9
Вознесенский	41,1	13,5
Галкинский	42,2	3,1
Сергинский	39,6	25,5
Катунихинский	38	6
Хуторской	37,2	2,0
Бельшевский	36	40,6
Н-Успенский	16,4	0,8
Фабричный	сведений нет	нет
Кр-Прудский	сведений нет	нет

Публикуемая сводка райзо свидетельствует о том, что в ряде сельсоветов района растягивают сроки сева. Недопустимо медленно проводят сев особенно такие сельсоветы района, как Н-Успенский, Бельшевский, Хуторской, Катунихинский, Сергинский.

В ряде сельсоветов имеется большой разрыв между пахотой и севом. Так, например, в Бельшевском сельсовете вспахано 782 га, а засеяно только 440 га, в Н-Успенском сельсовете вспахано 709 га, а засеяно только 227 га. Большой разрыв имеют также сельсоветы Катунихинский, Кр-Прудский, Хуторской, Галкинский. Упуская лучшие сроки сева, руководители этих сельсоветов не пресекают болтовню отдельных руководителей колхозов о «плохой» погоде, а подпадают сами под эти отсталые настроения.

Сельсоветы Хуторской, Н-Успенский, Мошкинский, Макарьевский, Катунихинский, Галкинский до сих пор еще не начали массовый сев льна. В Галкинском и Катунихинском сельсоветах за истекшие три дня не посеяно ни одного гектара, а в Макарьевском сельсовете с 16 по 18 мая прирост сева льна составляет только 6 процентов. Медленный ход сева льна в этих, да и в ряде других сельсоветах района, показывает, что ряд руководителей сельсоветов и колхозов допускают на севе очередность.

Передовые сельсоветы района начали массовую посадку картофеля. В Микрихинском сельсовете план посадки картофеля выполнен на 45 процентов, в Волыновском—на 36 процентов. Однако в ряде сельсоветов и даже в таких, как в Крутцовском, где лучше других идет сев зерновых и льна, к массовой посадке картофеля по существу не приступили.

Надо немедленно ликвидировать разрыв между пахотой и севом, все работы должны проводиться одновременно. Очередность на севе недопустима. Завершая сев зерновых культур, одновременно надо форсировать темпы сева льна и посадку картофеля. В один—два дня все колхозы района должны закончить сев льна. Быстрейшему завершению сева должно быть подчинено все.

Принимай фронт наш боевой рапорт!

Опыт передовиков сева — всем колхозам района

В сжатые сроки

12 мая колхоз «VI съезд Советов», Микрихинского сельсовета, выполнял план весеннего сева по всем культурам. Задача — провести весенний сев в сжатые сроки и лучше по качеству, чем в прошлые годы, нами выполнена с честью. Если в прошлом году мы сеяли 18 дней, то в этом году сев провели в 10 дней и это при условии некоторого уменьшения рабочей и тягловой силы.

Быстрейшему проведению весенне-полевых работ во многом способствовала агитационно-массовая работа. До начала выезда в поле колхозники ознакомились с порядком оплаты за выполнение и перевыполнение норм выработок в первые дни сева. Несколько бесед было проведено о значении быстрейшего проведения сева в военное время. С первого же дня работы в поле агитаторы С. Березина, Лебедев и другие находились с колхозниками и, используя перекурки, читали газеты, рассказывали о доблести красных бойцов, призывали колхозников следовать примеру фронтовиков — бить врага стахановским трудом на колхозных полях. На севе было выпущено три номера стенной газеты.

Сознавая какую огромную помощь оказывает фронт тылу в борьбе с кровожадным германским фашизмом, колхозники еще энергичнее трудились, отдавая все свои силы на быстрейшее выполнение задач, стоящих перед колхозом в дни великой отечественной войны.

Самоотверженно трудились на севе пахари — Трусов Д. В., Кабанов П. В., Ершов П. Ф., севцы Кабанов П. В., Ершов И. Ф., выполнявшие норму выработки на 150 процентов. От 150 до 200 процентов выполняли норму севцы Кабанов М. В. и Зайцев П. И. М. ЛЕВЕДЕВ, председатель колхоза.

Темпов не ослабим

В два раза сократили мы срок сева в этом году по сравнению с 1941 годом. Все колхозники — от мала до велика жили в эти дни одними мыслями, как можно скорее и лучше провести сев, заложить прочный фундамент для получения высокого урожая. Свое стремление они претворяли в дела, стахановским трудом ускоряли сроки сева и добились проведения сева зерновых культур в три дня. Так же быстро мы закончили сев технических культур.

Вместе с подготовкой к весне с колхозниками систематически велась массово-политическая работа. Эта работа не была ослаблена и во время сева. На севе выпускалась стенная газета.

Лучшими людьми на севе показали себя: Зеленков П. И., Оганичев Д. П., Грунин П. В., Шелкунов А. П., конюх Зеленков И. Е., хорошо поставивший уход за конями.

Взятых темпов с весны мы не ослабим и также быстро будем проводить все последующие работы. Н. ОГАНИЧЕВ, председатель колхоза «Пламя».



Трудовая доблесть — сестра героизму

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный стахановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть заносятся на районную Доску почета:

31. **Торопов Михаил Прокофьевич** — севец колхоза «1-я пятилетка», Мошкинского сельсовета, выполняющий нормы выработки на 300 процентов.
32. **Зуев Леонид Григорьевич** — севец колхоза «Новая жизнь», Мошкинского сельсовета. На рядовой селке выполняет норму на 200 процентов, засеивая ежедневно по 8 га.
33. **Овчинников Николай Васильевич** — пахарь колхоза им. Кирова, Крутцовского сельсовета, вспахивающий в день по 1,28 га.
34. **Колхоз «Призыв к борьбе»**, Медведовского сельсовета, закончивший сев зерновых, льна и посадку картофеля.
35. **Смирнов Павел Андреевич** — председатель колхоза «Призыв к борьбе».



Сила большевистского слова

Обсуждая первомайский приказ Наркома Оборона товарища Сталина, колхозники и колхозницы колхозов Микрихинского сельсовета взяли на себя обязательство в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Вчера, 19 мая, колхозы Микрихинского сельсовета выполнили установленный план сева льна, а 6 дней тому назад был закончен сев зерновых культур.

В успешном проведении весеннего сева большую роль сыграла массово-политическая работа. Еще задолго до начала сева парторганизация расставила свои силы таким образом, чтобы охватить политическим влиянием все слои населения, всех колхозников и колхозниц работающих на севе. Мы закрепили за каждым колхозом агитатора, в каждую бригаду выделили чтецов и беседчиков. Во время сева у нас работало 18 агитаторов и 38 чтецов и беседчиков. Они изо дня в день мобилизовывали колхозников и колхозниц на быстрейшее проведение весенне-полевых работ, помогали в расстановке сил и организации труда на севе. За 10 дней сева в колхозах сельсовета сделано 28 докладов, проведено 43 беседы, 78 читок. Особенно хорошо работали такие агитаторы, как Шустина, Березина, Овчинникова, Есаулова и многие другие.

В прошлом, 1941, году, когда мы не обратили серьезного внимания на развертывание массово-политической работы на севе, когда агитаторы ходили в колхозы только для того, чтобы читать газеты, наш сельсовет затянулся с севом. Сев зерновых и льна мы провели в

1941 году в 25 рабочих дней. А в 1942 году, несмотря на уменьшение рабочей и тягловой силы, колхозы Микрихинского сельсовета сократили сроки сева больше чем в два раза. Ягучая ненависть к врагу, любовь к Родине — вот, что мобилизовывало колхозников и колхозниц на самоотверженный стахановский труд, на работу одному за двоих, за троих.

Как бойцы на фронте, так и колхозники на севе в разгар весенне-полевых работ в порядке взаимопомощи помогали друг другу быстрее закончить сев. Кончил первым сев колхоз «Пламя» и сразу же переключился помогать колхозу «Передовик». В результате этой помощи отстающий колхоз «Передовик» через два дня сев зерновых и льна также закончил.

Более четко и слаженно шла работа на севе в таких колхозах, как колхоз «Пламя» (председатель колхоза т. Оганичев), имени Калинина (председатель т. Киселев), имени VI съезда Советов (председатель т. Лебедев), имени Сталина (председатель т. Слюзин). Председатель колхоза «Пламя» т. Оганичев в первый же день сева выехал на пашню сам, своим личным примером показывал, как надо работать в военное время. Следуя его примеру пахари, бороновальщики, севцы дружно взялись за работу и каждый из них ежедневно перевыполнял нормы выработки.

— В военное время завоюем небывалый высокий урожай, — этими мыслями живет сейчас каждый колхозник и колхозница.

И. ПАЛЬМОВ,

секретарь парторганизации.

В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

Облизполкомом и обкомом ВКП(б) утверждены для колхозов области порайонный план урожайности сельскохозяйственных культур и задания по продуктивности животноводства на 1942 год.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в пятидневный срок опубликовать в местной печати покотловский план урожайности по отдельным культурам и задания по продуктивности животноводства на 1942 год, за выполнение которых колхозники полеводческих бригад, звеньев и животноводческих ферм получают дополнительную оплату. В десятидневный срок довести до колхозов и утвердить на собраниях колхозников план урожайности по культурам и задания по продуктивности животноводства для полеводческих бригад, звеньев и животноводческих ферм.

Установлено, что право на получение дополнительной оплаты труда за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства имеют только те колхозники, которые выработали обязательный для колхозников минимум трудодней.

Облизполком и обком ВКП(б) считают неправильным, что некоторые райисполкомы и райкомы партии устранились от руководства проведением дополнительной оплаты в колхозах, не поняв всей важности этой системы поощрения для повышения урожайности и подема животноводства, вследствие чего во многих колхозах она оказалась непроведенной.

В ряде колхозов существует неправильная система оплаты труда колхозников. Начисление трудодней работникам животноводческих ферм производится по количеству обслуживаемого скота, вне зависимости от его продуктивности. В некоторых колхозах до сего времени не изжита поденщина.

В Красно-Полянском и Заклюновском колхозах Перевозского района работники животноводческих ферм оплачиваются или по количеству

обслуживаемых голов скота, или просто поденно. В полеводческих бригадах этих колхозов поденщина также имеет большое распространение.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны исправить эту серьезную ошибку в деле руководства колхозами и добиться проведения системы дополнительной оплаты во всех колхозах, повседневно руководя этим делом.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено публиковать в местной печати материалы о результатах проведения в колхозах дополнительной оплаты по полеводству и животноводству.

План урожайности сельскохозяйственных культур по Ветлужскому району утвержден следующий: озимая рожь 14,5 центнера с гектара, озимая пшеница — 10,0 ц., яровая пшеница — 10,7 ц., овес — 12,5 ц., ячмень — 11,7 ц., бобовые — 9,4 ц., все зерновые — 13,3 ц., льноволокно — 3,6 ц., льносемя 3,0 ц.

По овощам: капуста поздняя 150 ц. с га., капуста ранняя 130 ц., огурцы 110 ц., томаты 90 ц., морковь 110 ц., свекла 120 ц., лук 70 ц., картофель 120 ц., корнеплоды 130 ц., По силосу 110 ц.

По сене: многолетние травы 24 ц. с га., естественные покосы 15 ц. с га.

По семенам: клевер 1,1 ц. с га., тимофеевка 1,2 ц. с га., вика 8,5 ц. с га.

Задание по продуктивности животноводства по колхозам Ветлужского района установлено следующее: удой молока на одну фуражную корову 1200 кг., настриг шерсти на одну овцу, наличную на начало года 2,2 кг., выращивание ягнят на 100 овцематок и ярок старше года, наличных на начало года 150 голов.

По пчеловодству: валовой сбор меда на пчелосемью, наличную на начало года 38 кг., в том числе товарного меда 18 кг., валовой сбор воска на пчелосемью 0,9 кг.

Задания по продуктивности животноводства, установленные одинаковыми для всех колхозов области

Сохранение и выращивание телят от каждой 100 коров и нетелей, наличных на начало года 85 голов.

Среднесуточный привес молодняка в граммах:

До 6 мес. сачего возраста	От 6 мес. до 1 года	От 1 года до 2 лет
---------------------------	---------------------	--------------------

Остфризской пород; ярославской, юринской, красногорбатовской пород и их метисы	450	380	300
Прочий скот	400	350	300

По свиноводству:

Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 мес., наличную на начало года 12 поросят.
Живой вес откормочной свиньи в возрасте 10 месяцев при условии выполнения плана откорма 90 кг.

По птицам

Яйценоскость на одну несушку кур 75 яиц
" " " " уток 35 "
" " " " гусей 15 "
Выращивание молодняка птицы до 6-мес. возраста: цыплят и уток 85 проц.
Выращивание гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года 5 гусят.

Наказать дезорганизаторов сева

Весенний сев в колхозе им. Буденного, Катунинского сельсовета, идет медленно.

В самый разгар весеннего сева бригадир второй бригады Боброва А. П. взяла себе лошадь для работы на приусадебном участке, вторую лошадь

выдала члену правления Рякову А. Е. А по примеру их переключили на обработку приусадебных участков и некоторые другие члены колхоза. МАЛОВ.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.